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2013年口腔执业医师《答疑周刊》第30期
【医学微生物学】

属于外毒素的特点是
A.细菌裂解后释放
B.化学组成为脂多糖
C.毒性较弱
D.革兰阴性菌细胞壁结构
E.可脱毒制成类毒素
【答案】E
【解析】内毒素为革兰阴性菌细胞壁脂多糖的脂质A，细菌裂解后释放，性质稳定，各菌产生的内毒素毒性作用大致相同，但抗原性弱。外毒素是由革兰阳性菌和少量革兰阴性菌合成并释放至菌体外的蛋白质，性质不稳定，毒性作用强，抗原性强，可刺激机体产生抗毒素，甲醛脱毒可制备类毒素医学教育|网原创。
【医学微生物学】

莱姆病的病原体是
A.梅毒螺旋体
B.回归热螺旋体
C.奋森疏螺旋体
D.钩端螺旋体
E.伯氏疏螺旋体
【答案】E
【解析】钩端螺旋体病为人畜共患病，接触疫水为主要传播途径。梅毒螺旋体通过性接触传播，引起性病梅毒，也可经胎盘传给胎儿。回归热螺旋体由体虱或软蜱传播，导致流行性或地方性回归热。伯氏疏螺旋体由硬蜱传播，导致莱姆病。奋森疏螺旋体可引起咽峡炎，牙龈炎等。
【医学微生物学】

可导致硬性下疳的病原体是
A.溶脲脲原体
B.梅毒螺旋体
C.人乳头瘤病毒
D.淋病奈瑟菌
E.沙眼衣原体
【答案】B
【解析】性传播疾病中，淋病奈瑟菌导致淋病。溶脲脲原体和沙眼衣原体是非淋菌性尿道炎的主要病原体，沙眼衣原体也可导致性病淋巴肉芽肿。梅毒螺旋体引起梅毒，第一期梅毒称硬性下疳。人乳头瘤病毒导致尖锐湿疣医学教育|网原创。单纯疱疹病毒导致生殖器疱疹。人类免疫缺陷病毒导致艾滋病。
【医学微生物学】

关于支原体的生物学性状，错误的是
A.高度多形性
B.可通过细菌过滤器
C.有独特生活周期
D.无细胞壁
E.菌落呈油煎荷包蛋形
【答案】C
【解析】支原体为无细胞壁.能在无生命培养基中生长的最小原核细胞型微生物。衣原体有独特生活周期。
【医学微生物学】

关于立克次体，错误的是
A.以二分裂方式繁殖
B.多数为人畜共患病的病原体
C.与变形杆菌的某些菌株有共同抗原成分医学教育|网原创
D.可在无生命培养基中生长
E.与节肢动物关系密切
【答案】D
【解析】立克次体是严格细胞内寄生的原核细胞型微生物。因与变形杆菌某些OX菌株有共同抗原成分，可用变形杆菌抗原检测患者血清中立克次体抗体水平和变化，称外斐反应。
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